УЧАСТНИКИ – О КОНФЕРЕНЦИИ

Максим Кольцов, аспирант НГТУ им. Р.Е. Алексеева:
- Я участвовал в конференции впервые и остался очень доволен. Конференция приятно удивила высоким уровнем организации; насыщенной деловой программой, которая удачно сочеталась с неформальным общением. На конференции я узнал много нового о современном научном программном обеспечении, планирую использовать полученную информацию в своих исследованиях. Наметились новые деловые контакты, возможно новое направление сотрудничества с НИИИС. 

Особенно продуктивной была работа по секциям. Я представлял доклад «Исследование электромагнитной обстановки методами геометрической оптики» в секции «Разработка и проектирование радиоэлектронных приборов и систем». Суть состоит в нахождении распределения интенсивности электромагнитного поля внутри заданной области с произвольной геометрией объектов. Результаты исследования могут иметь множество применений - от улучшения качества радиосвязи или повышения безопасности при работе с мощными источниками излучения вплоть до разработки космических радиотелескопов. Безусловно, меня порадовало, что моя работа была отмечена как одна из лучших.

Валентин Власов, НИИИС:

- Основная цель конференции - вовлечение молодых специалистов в процесс решения актуальных производственных вопросов и задач как на уровне отдельных предприятий, так и отрасли в целом. Она способствует выявлению творческого потенциала молодежи, обмену научно-производственным опытом, развитию корпоративной культуры. Немаловажно, что работы, представляемые на конференции, получают вполне конкретное практическое применение. Разделение по секциям, где выступления объединены по схожим научным проблемам, позволяет докладчикам и слушателям более глубоко оценить опыт предприятий в решении смежных задач.

Сам я участвовал в конференции третий раз, и в третий раз занял первое место в секции «Информационные технологии». Что позволяет удерживать лидирующие позиции? Во-первых, темы работ актуальны для Госкорпорации и выполняются в рамках Гособоронзаказа. Но главное, в них особое внимание уделено не только рассматриваемой проблеме, но и моему конкретному вкладу в ее решение, во-вторых, последовательно изложен материал - от постановки задачи до ее исследования и алгоритма решения, а также практической реализации в виде программных систем. В этом году тема моего доклада была посвящена созданию автоматизированной системы для микроэлектронного производства, предназначенной для автоматизации процесса изготовления сверхбольших интегральных схем. Система предполагает автоматизацию на всех уровнях производства: это и автоматизация учета материально-технических ресурсов, и контроль технического обслуживания оборудования, и управление самим техпроцессом. Также особое внимание уделено проблеме создания системы планирования производства: построена математическая модель, показана ее сложность, разработаны алгоритмы решения. Работа выполняется в рамках ОКР, рассчитанной до 2015 года. Что касается полезности и актуальности, могу сказать, что научные проекты, с которыми я выступал на предыдущих конференциях, взаимосвязаны с данной работой и уже нашли практическое применение в НИИИС. Именно основываясь на опыте работ, выполненных для микронного производства, были выделены основные направления разработки систем для субмикронного производства. 
Михаил Осипов, ОКБМ Африкантов:

- Любая конференция для молодых специалистов очень полезна в плане повышения их профессионального уровня и всегда интересна своим содержанием. Конференция, организованная НИИИС - прекрасное этому подтверждение.
Секция «Безопасность атомной отрасли», в которой я представлял свой доклад, является очень важной, и я уверен, что тема безопасности ядерных энергетических установок (ЯЭУ) не потеряет своей актуальности, пока существует атомная энергетика. Мой доклад был посвящен разработанной нами новой конструкции теплообменника, которая позволит повысить эффективность пассивного отвода тепла от первого контура во внешнюю среду, что, безусловно, положительно скажется на безопасности установки в целом. Актуальность работы обусловлена необходимостью дальнейшего повышения безопасности и обеспечения заданных параметров (экономичности, надежности, комфортности) проектируемых ЯЭУ различного назначения, что во многом достигается путем создания оборудования, обеспечивающего работу установки на всех режимах ее эксплуатации. Приятно, что работа вызвала большой интерес и у экспертов, и у слушателей, была отмечена ее новизна и оригинальность разработки. Для себя я отметил многие интересные доклады коллег из различных организаций и предприятий атомной отрасли. К тому же наша секция была объединена с секцией «АСУ объектами АЭ и ТЭК и их компоненты», и  было очень интересно познакомиться с работами в этом направлении.
Ольга Костоусова, НИИИС:

- В НИИИС я пришла год назад после окончания физического факультета ННГУ им. Н.И. Лобачевского. С первых дней работы я отметила, что, не отрываясь от рабочего процесса, можно заниматься научной деятельностью, которая полностью соответствует фундаментальным и инновационным знаниям, полученным в университете. Это меня очень порадовало. Поучаствовать в научно-технической конференции было очень интересно, ведь до этого я имела представление лишь об университетских конференциях.

Спецификой отдела, в котором я работаю, является разработка систем управления перегрузочным оборудованием судовых реакторных установок, поэтому в секции «АСУ объектами АЭ и ТЭК и их компоненты» я представляла доклад «Разработка алгоритма расчета координат ячеек реактора при произвольном смещении системы координат механизма наведения». Он несколько перекликался с докладом моего коллеги из НИИИС о разработке программного обеспечения для системы управления транспортно-технологического оборудования для Белоярской АЭС, что позволило поделиться техническими и программными решениями.

Вместе с сотрудниками НИИИС в этой секции участвовали молодые специалисты из ВНИИА им. Н.Л. Духова (г. Москва), Приборостроительного завода. Все доклады содержали не только научные вопросы, но и действующие технические и программные решения, разработанные молодыми учеными. Очень интересно было послушать специалистов Нововоронежской АЭС, которые непосредственно работают на действующих объектах.

После заслушивания докладов состоялся открытый и полезный диалог молодых ученых с председателем и экспертами секции.
